
 

 

201 – Agente Comunitário de Saúde 
 

 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, abaixo, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolução das 
questões, confira a numeração de todas as páginas. 

3. A prova é composta de 30 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada 
uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas 
perguntas aos aplicadores de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome impresso nele 
corresponde ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao 
aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica preta, tendo-se o 

cuidado de não ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

8. Não serão permitidos empréstimos, consultas e comunicação entre os candidatos, 
tampouco o uso de livros, apontamentos e equipamentos eletrônicos ou não, inclusive 
relógio. O não cumprimento dessas exigências implicará a eliminação do candidato. 

9. Não será permitido ao candidato manter em seu poder relógios, aparelhos eletrônicos 
(BIP, telefone celular, tablet, calculadora, agenda eletrônica, MP3 etc.), devendo ser 
desligados e colocados OBRIGATORIAMENTE no saco plástico. Caso essa exigência 
seja descumprida, o candidato será excluído do concurso. 

10. A duração da prova é de 4 horas. Esse tempo inclui a resolução das questões e a 
transcrição das respostas para o cartão-resposta. 

11. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. 
Aguarde autorização para entregar o caderno de prova e o cartão-resposta. 

12. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o 
consigo. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
O texto a seguir é referência para as questões de 01 a 05. 

 
Estudo traça comportamento dos brasileiros em relação ao álcool 

 
A porcentagem de brasileiros abstêmios pode surpreender, mas quem bebe tem feito isso de forma, digamos, cada vez mais intensa 
– 20% dos adultos bebedores consomem 56% de todo o álcool vendido no país. E essas pessoas não estão mais felizes e relaxadas: 
no grupo dos que abusam do álcool, a incidência de depressão é muito alta. 

Esses e outros dados foram obtidos no 2o Levantamento Nacional de Álcool e Drogas (LENAD), organizado pelo médico Ronaldo 
Laranjeira, coordenador da Unidade de Pesquisa em Álcool e Drogas da Faculdade de Medicina da Universidade Federal de São 
Paulo (UNIFESP). Para o estudo, cujo resultado foi revelado este mês, foram entrevistadas no ano passado 4.607 pessoas maiores 
de 14 anos, de 149 municípios de todas as regiões brasileiras em 2012. 

- 52% da população brasileira é abstêmia 

Até o autor do estudo se surpreendeu com essa informação. “Durante mais de 30 anos, acreditei que a taxa brasileira [de abstêmios] 
era semelhante à europeia, em torno de 12%”, contou Laranjeira à Agência FAPESP (Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado 
de São Paulo, que apoiou o estudo). 

- Mas quem consome álcool tem consumido cada vez mais 

Entre os que curtem um goró, no entanto, aumentou de 45% para 59% o número de pessoas que têm um padrão de consumo 
batizado de “binge” e considerado nocivo – quatro unidades de álcool para mulheres e cinco para homens em uma única ocasião. 
O crescimento foi maior entre as mulheres. 

- Só 20% dos adultos bebedores consomem 56% de todo o álcool vendido no país – e a maioria tem 

menos de 30 anos 

Está aí outro dado preocupante. “O padrão brasileiro é o de beber fora de casa, nas ruas, nos bares, e de forma excessiva. Os 
jovens bebem para ficar bêbados e isso aumenta muito o risco de prejuízos à saúde e de envolvimento com violência, drogas e 
outros comportamentos de risco. A ideia que a indústria do álcool tenta passar, de que no Brasil todo mundo bebe um pouco, não é 
verdadeira”, afirmou Laranjeira. 

- O índice de depressão é bem maior entre os que abusam do álcool 

O estudo revelou que o índice de depressão entre os que abusam de álcool é de 41%, contra 25% na população em geral. Para 
Laranjeira, isso é um aviso importante: “É preciso desassociar a imagem do álcool à alegria. Quem bebe e bebe muito tem mais 
chance de ficar depressivo do que de ficar feliz”. 

- Menos pessoas estão dirigindo após o consumo de álcool (mas o número ainda é alto) 

O levantamento trouxe uma boa notícia: houve queda de 21% no número de pessoas que relatam ter dirigido após o consumo de 
álcool, embora o índice de casos em que isso acontece ainda seja alto (também de 21%, contra a porcentagem de 1% ou 2% vista 
nos países desenvolvidos). Isso indica que a Lei Seca provavelmente está surtindo efeito. “Mas só a manutenção dessa política e o 
aumento da fiscalização conseguirão fazer os números caírem ainda mais”, diz Laranjeira. 

(Ana Carolina Prado, Superinteressante, 29 abr. 2013. Adaptado) 

 
01 - Com base no texto, é correto afirmar que: 
 

►a) o índice de brasileiros que não consome bebidas alcoólicas é pelo menos 4 vezes maior que o índice europeu. 
b) o índice de pessoas que dirigem alcoolizadas no Brasil foi reduzido a níveis satisfatórios. 
c) a maioria dos brasileiros que consome quantidades excessivas de álcool é de adultos, na faixa dos 30 anos. 
d) o estudo feito revelou uma pequena redução do consumo de bebidas alcoólicas entre os jovens. 
e) os brasileiros preferem consumir bebidas alcoólicas em casa, junto com a família. 

 
02 - Considerando os índices de consumo de bebidas alcoólicas no Brasil apresentados no texto, assinale a alternativa 

correta. 
 

a) Os dados do 2o LENAD confirmaram que há uma distribuição equilibrada no consumo de bebidas alcoólicas entre os 
brasileiros adultos. 

b) O estudo permitiu dissociar o consumo de álcool e a depressão. 
c) Os dados sobre o consumo de álcool por motoristas sugerem que a Lei Seca é ineficaz. 
d) A alta incidência de motoristas que dirigem alcoolizados é um problema tanto do Brasil quanto de países desenvolvidos. 
►e) Os índices apresentados pelo 2o  LENAD abrangem adolescentes e adultos de todas as regiões brasileiras. 

 
03 - Sobre o emprego de algumas expressões nos dois primeiros parágrafos do texto, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) “isso”, na primeira linha, refere-se ao ato de beber. 
►b) “essas pessoas”, na segunda linha, refere-se a todos os brasileiros abstêmios. 
c) “Esses e outros dados”, na quarta linha, refere-se aos índices de consumo de álcool e à incidência de depressão entre as 

pessoas que abusam da bebida. 
d) “o estudo”, na sexta linha, refere-se ao 2o Levantamento Nacional de Álcool e Drogas. 
e) “este mês”, na sexta linha, refere-se a abril de 2013. 
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04 - “Para o estudo, cujo resultado foi revelado este mês, foram entrevistadas no ano passado 4.607 pessoas...”. 
 

 Assinale a alternativa na qual a reescrita do trecho assinalado acima não resulta em prejuízo do sentido nem da 
correção da frase. 

 

a) que o resultado foi revelado este mês. 
b) onde o resultado foi revelado este mês. 
c) de cujo resultado foi revelado este mês. 
d) onde teve o resultado revelado este mês. 
►e) que teve o resultado revelado este mês. 
 

05 - “Só 20% dos adultos bebedores consomem 56% de todo o álcool vendido no país...”. 
 

Considere as seguintes reformulações dessa frase: 
 

1. 20% dos adultos bebedores só consomem 56% de todo o álcool vendido no país... 
2. 20% dos adultos bebedores consomem só 56% de todo o álcool vendido no país... 
3. 20% dos adultos bebedores consomem 56% de todo o álcool só vendido no país... 
 

A mudança na colocação da palavra “só” altera de forma significativa o sentido da frase no(s) item(ns): 
 

a) 2 apenas. 
b) 1 e 2 apenas. 
c) 1 e 3 apenas. 
d) 2 e 3 apenas. 
►e) 1, 2 e 3. 

 
06 - Assinale a alternativa que está de acordo com as normas de concordância do português escrito. 
 

a) Os riscos de prejuízos à saúde e de envolvimento com violência, drogas e outros comportamentos de risco aumenta com 
o uso abusivo de bebidas alcoólicas. 

b) Houveram muitas surpresas para os pesquisadores com o resultado da pesquisa. 
c) O rigor da Lei Seca e o aumento da fiscalização pode reduzir o índice de consumo de bebidas por motoristas. 
►d) Feitos os cálculos, a pesquisa revelou muito sobre o consumo de álcool pelos brasileiros. 
e) Os brasileiros usualmente tem o hábito de beber nas ruas e nos bares. 

 
07 - Imagine que você atua em uma ONG (organização não governamental) que recolhe cães e gatos abandonados, cuida 

da saúde dos animais e procura encaminhá-los a novos donos. Sabendo que um deputado federal visitará Guaratuba, 
você decide convidá-lo a conhecer a ONG para convencê-lo a conseguir verbas para a manutenção da entidade. Ao 
escrever a carta, você tem dúvidas sobre o uso de algumas formas pronominais e deixa lacunas no texto para 
preenchimento posterior: 

  
Exmo. Deputado M.M.L., 

 Sabendo que _____ Excelência visitará Guaratuba no dia 15 do próximo mês, venho _________ a visitar o Parque Feliz. 
Conheço _____ interesse pelo bem-estar dos animais, e tenho certeza de que apoiará nosso trabalho nessa ONG. 
 

As lacunas no texto acima devem ser preenchidas, respectivamente, por: 
 

a) Sua; convidar-lhe; seu. 
b) Sua; convidar-vos; vosso. 
c) Vossa; convidar-te; teu. 
d) Vossa; convidar-vos; vosso. 
►e) Vossa; convidá-lo; seu. 

 
 
O texto a seguir foi extraído de uma crônica e serve de base para as questões 08 e 09. 

 
Com a nova ortografia da língua portuguesa, dei um triste adeus aos tremas e a algumas palavras que levavam acento. Vou 

sentir falta da velha ortografia, uma falta nada nostálgica, mas visual. 
O voo, sem o circunflexo, parece que ficou mais raso e pesado; lembra o voo de um inhambu, essa ave grande, pesada e 

desajeitada que, para sair do chão, bate asas com estardalhaço, como se fosse uma bandeira ao vento. 
E o que dizer da nova “idéia”? Sem o acento agudo, tornou-se grave, fechada e sugere uma pronúncia mais lusitana. Lamento 

também a nudez da palavra jiboia, que perdeu o acento espetado no centro do corpo. 
E os tremas, esses dois pontinhos suspensos, olhinhos fixos que davam tanta graça e elegância à letra u? 
Tantos corações que “agüentaram” o tranco por toda uma vida agora vão ter que suportar emoções, dissabores e adversidades 

sem o trema. 
(HATOUM, Milton. Um solitário à espreita. S. Paulo: Companhia de Bolso, 2013, p. 190) 
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08 - Considere as seguintes afirmativas sobre o texto de Milton Hatoum: 
 

1. O autor utiliza as aspas para indicar o uso da ortografia antiga em algumas palavras. 
2. Nesse trecho, Hatoum explica por que não pretende adotar em seus textos as novas regras ortográficas do 

português. 
3. Na crônica, o escritor explora o valor afetivo que ele atribui aos acentos na grafia de algumas palavras. 
 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
►c) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

 
09 - As mesmas regras usadas para a eliminação do acento gráfico nas palavras “voo” e “jiboia” aplicam-se também às 

palavras: 

 

►a) veem e paranoia. 
b) zootecnia e cadeia. 
c) leem e boiada. 
d) enjoo e meia. 
e) coco e ideia. 

 
*10 - Considere o seguinte documento: 
 

Cia de móveis Tudo no Lugar Ltda. 

 
____________ nº 05/2013. 
 
 
A Comissão Interna de Prevenção de Acidentes (CIPA) informa que no dia 24 de outubro, quinta-feira, às 16 horas, haverá um 
treinamento para o manuseio de extintores de incêndio e outros procedimentos importantes a serem adotados em caso de 
sinistro. Todos os funcionários deverão comparecer ao saguão da firma no horário marcado para participarem do treinamento. 
 
Em 18 de outubro de 2013. 

 
 

_______________________  
João da Silva 

 

Chefe da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes 
  

 A linha no início do texto deve ser preenchida com o nome correspondente ao gênero (tipo) do texto, que é: 
 

a) Declaração. 
b) Ofício. 
c) Requerimento. 
d) Convocatória. 
e) Carta. 
 

 

MATEMÁTICA 
 
 
11 - João e Pedro resolvem apostar uma corrida em uma pista retilínea de 100 metros. Dada a largada, a cada segundo 

João e Pedro percorrem 4 e 5 metros, respectivamente. João terminará a corrida quantos segundos depois de Pedro? 
 

a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4. 
►e) 5. 

 
12 - O número 3777747 é divisível por: 
 

a) 2. 
►b) 3. 
c) 5. 
d) 7. 
e) 11. 

 
* – Questão anulada, portanto todos os candidatos serão pontuados. 
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13 - O valor da expressão  
1 1 2 4

.
3 7 3 7

é: 

 

►a) 2/21. 
b) 11/21. 
c) 6/21. 
d) -8/21. 
e) -10/31. 

 
14 - A que fração de hora correspondem 20 segundos? 
 

a) 1/3. 
b) 2/3. 
c) 1/9. 
d) 1/20. 
►e) 1/180. 

 
15 - Uma torneira goteja 300 ml de água a cada meia hora sobre um balde com capacidade de 18 litros. Nessas condições, 

quanto tempo será necessário para que o balde transborde? 
 

a) 15 horas. 
►b) 30 horas. 
c) 45 horas. 
d) 50 horas. 
e) 60 horas. 

 
**16 - Um investidor dispõe de um determinado capital e aplica-o a juros simples capitalizados mensalmente. Ao final de 

um ano, o montante investido é 6% maior que o capital inicial. Nessas condições, a taxa de juros ao mês foi de: 
 

a) 0,0005%. 
b) 0,005%. 
c) 0,05%. 
►d) 0,5%. 
e) 5%. 
 

17 - Escrevendo os números 2/5, 3/5, 3/7, 1 e 13/12 em ordem crescente, obtemos a sequência: 
 

a) 2/5, 3/7, 3/5, 13/12, 1. 
b) 3/7, 2/5, 3/5, 1, 13/12. 
c) 3/7, 2/5, 3/5, 13/12, 1. 
►d) 2/5, 3/7, 3/5, 1, 13/12. 
e) 2/5, 3/5, 3/7, 1, 13/12. 

 
18 - O número 1,45 escrito em forma fracionária corresponde a: 
 

a) 1/45. 
b) 9/20. 
►c) 29/20. 
d) 5/4. 
e) 45/4. 

 
19 - Em uma pesquisa de opinião eleitoral realizada com 1000 eleitores, 45% dos entrevistados mostraram-se favoráveis 

ao candidato A, 40% dos entrevistados declararam-se favoráveis ao candidato B e 15% se disseram indecisos. Dentre 
os eleitores favoráveis ao candidato B, 20% tinham no máximo 30 anos. Com base nessas informações, quantos 
entrevistados favoráveis ao candidato B tinham mais de 30 anos? 

 

a) 80. 
b) 120. 
c) 150. 
►d) 320. 
e) 400. 

 
20 - O máximo divisor comum e o mínimo múltiplo comum entre 1008 e 1080 são, respectivamente: 
 

a) 32 e 72. 
b) 16 e 15120. 
c) 72 e 1080. 
d) 144 e 2016. 
►e) 72 e 15120. 

 
 
 

** – Questão com resposta alterada. 
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INFORMÁTICA  
 
21 - Assinale a alternativa que apresenta um dispositivo de entrada. 
 

a) Impressora laser. 
►b) Escaner. 

c) Ploter. 
d) Monitor. 
e) Projetor multimídia. 

 
22 - O conceito “um conjunto de programas básicos cuja função é controlar e coordenar as operações de um computador” 

refere-se a: 
 

a) aplicativo. 
b) banco de dados. 
c) editor de textos. 
►d) sistema operacional. 

e) Windows XP. 
 
23 - Qual é a porta utilizada por um pendrive? 
 

a) Paralela. 
b) Serial. 
c) DIN. 
d) PS2. 
►e) USB. 

 
24 - Qual das sintaxes abaixo é considerada uma fórmula válida para o MS EXCEL? 
 

a) C1+A2 
►b) =(C1+A2) 

c) C1+A2= 
d) 1C+2A 
e) =1C+2A 
 

25 - No LibreOffice 4.0 ou superior, para copiar um texto selecionado para outro lugar no mesmo documento utiliza-se: 
 

a) Crtl+N 
b) Ctrl+Z 
c) Ctrl+Z; Ctrl+T 
d) Ctrl+C; Ctrl+C 
►e) Ctrl+C; Ctrl+V 

 

 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
26 - A porção oriental do Paraná é a região com maior índice de cobertura florestal do estado, cujos aspectos fisiográficos 

associados lhe conferem uma paisagem ímpar. Situada na parte sul dessa região está a Área de Proteção Ambiental 
(APA) de Guaratuba, que compõe um cenário natural bastante preservado, abrigando grande parte dos remanescentes 
da Floresta Atlântica paranaense. Possui uma vasta extensão territorial, cuja área de 1.995,86 km² equivale 
aproximadamente a 1% do território do estado, representando um dos importantes redutos ecológicos do Paraná. Sua 
grande importância ecológica se deve também à diversidade da fauna e flora, associada à beleza natural das elevadas 
encostas montanhosas que compõem a Serra do Mar (modificado de Silveira e Oka-Fiori, 2007, p. 61). 

 

A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. A APA citada no texto, além de Guaratuba, engloba porções dos municípios de Matinhos, Morretes, Paranaguá, 
Tijucas do Sul e São José dos Pinhais. 

2. Em relação à área da APA de Guaratuba abrangida pela Serra do Mar, observam-se as formações da Floresta 
Ombrófila Densa, destacando-se em extensão territorial os grupos de Floresta Ombrófila Mista Montana e Floresta 
Ombrófila Mista Aluvial. 

3. Na APA de Guaratuba estão inseridos o Parque Estadual do Boguaçu e o Parque Nacional de Saint-Hillaire/Lange, 
ambos caracterizados como unidades de conservação. 

4. A conservação das características naturais da Serra do Mar tem implicações diretas na redução do assoreamento 
nas baías de Guaratuba e Paranaguá. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
►c) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 são verdadeiras. 

d) Somente as afirmativas 3 e 4 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 
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*27 - Na tabela a seguir, é possível verificar alguns dados econômicos de Guaratuba, para o ano de 2010: 
 

Variáveis Valor Unidade 

Agropecuária      36.478 (1) R$ 1.000,00 

Indústria      35.089 (1) R$ 1.000,00 

Serviços    239.325 (1) R$ 1.000,00 

Produto Interno Bruto – PIB (a preços correntes)    334.650 R$ 1.000,00 

Produto Interno Bruto – PIB per capita 10.429,13 R$        1,00 
(1) Valor adicionado bruto. 
Fonte: IBGE, 2013. 

 

Com base na tabela e nos conhecimentos sobre as atividades econômicas desenvolvidas no município de Guaratuba, 
assinale a alternativa correta. 

 

a) Embora a indústria detenha menor valor adicionado bruto, apresenta maior peso na composição do PIB municipal, em 
razão da importância dessa atividade para a economia. 

b) O PIB per capita de Guaratuba é baixo, pois em seu cálculo são utilizadas como variáveis o PIB municipal, a quantidade 
de habitantes e o tamanho do município, o qual é bastante extenso. 

c) Parte do valor adicionado bruto da agropecuária é decorrente da produção de origem animal, na qual a lã atinge maior 
valor de produção no setor. 

d) Dentro do setor da agropecuária, que obtém a segunda posição em valor adicionado bruto, destaca-se na agricultura a 
produção de banana, seguida de arroz e mandioca. 

e) Em Guaratuba, o ramo de atividade de serviços se sobressai em razão da grande quantidade de empregos gerados no 
setor primário, principalmente na alta temporada de turismo. 

 

 
28 - Em relação à história do município de Guaratuba, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes 

afirmativas: 
 

(   ) A origem de Guaratuba está relacionada com a expansão do território colonial, quando, no século XVI, foram 
emitidas ordens para que os governadores das Capitanias criassem povoados em locais estratégicos. 

(   ) O nome Guaratuba, de origem indígena, faz referência ao guará, ave abundante em épocas anteriores. No período 
colonial, suas penas eram enviadas para a corte portuguesa e seus ovos eram utilizados pela população local na 
alimentação. 

(   ) Em razão de faltar elemento humano para um povoamento rápido de Guaratuba, foi solicitado ao governo imperial 
que enviasse colonizadores. Assim, no século XVII, foram introduzidos imigrantes provenientes principalmente 
do leste europeu. 

(   ) No século XVIII, a povoação de Guaratuba foi elevada à categoria de Vila com o nome de São Luiz de Guaratuba 
da Marinha. No entanto, em 1938, o município foi extinto, sendo seu território anexado ao município de Paranaguá. 

(   ) Durante muito tempo a população de Guaratuba permaneceu praticamente isolada, em decorrência da falta de 
acessos por terra. Somente em meados do século XX a estrada via Garuva foi construída. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

►a) F – V – F – V – V. 

b) V – F – V – F – F. 
c) F – V – V – F – V. 
d) V – V – F – V – F. 
e) V – F – F – V – V. 

 
 
29 - O município de Guaratuba, localizado no litoral paranaense, apresenta uma série de lugares com potencial para o 

desenvolvimento da atividade turística. Sobre isso, é correto afirmar: 
 

a) O Morro do Cabaraquara é o ponto turístico mais visitado do município de Guaratuba. 
b) A barra do Saí, localizada na divisa com Matinhos, é um local indicado para pesca, banho e descanso. 
c) Em Guaratuba, os pontos turísticos de interesse histórico estão localizados fora da área urbana do município. 
d) Distante da área urbana, o Morro do Brejatuba apresenta um remanescente da Mata Atlântica e é procurado pelos turistas 

mais aventureiros. 
►e) A baía de Guaratuba é a segunda maior do Paraná e é própria para passeios de barco, pesca e esportes náuticos. 

 
 
 
 
 
 
* – Questão anulada, portanto todos os candidatos serão pontuados. 
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30 - Na tabela abaixo estão representados os dados de Índice de Desenvolvimento Humano Municipal (IDH-M) e Índice de 
Gini da Renda Domiciliar per capita, para o ano de 2010, para Guaratuba e alguns municípios próximos. 

 

Município 
Índice de Desenvolvimento Humano 

Municipal (IDH-M) 
Índice de Gini da Renda Domiciliar per 

capita 

Guaratuba 0,717 0,5583 

Matinhos 0,743 0,4922 

Paranaguá 0,750 0,5235 

Pontal do Paraná 0,738 0,5124 

 

Fonte: Atlas Brasil 2013 Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento e IBGE/Censos Demográficos. 
 

A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. O Índice de Desenvolvimento Humano Municipal (IDH-M) é um índice elaborado a partir das variáveis renda, 
longevidade, saúde e educação. 

2. O Índice de Gini da Renda Domiciliar per capita mede o grau de concentração da distribuição da renda domiciliar 
per capita de uma determinada população e em um determinado lugar. 

3. Dentre os municípios indicados na tabela, Guaratuba é o que apresenta maior desigualdade na distribuição de 
renda domiciliar per capita. 

4. Considerando-se o ranking do IDH-M em muito alto, alto, médio, baixo e muito baixo, o município de Guaratuba é 
classificado como tendo um IDH-M médio. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente as afirmativas 1 e 4 são verdadeiras. 
►b) Somente as afirmativas 2 e 3 são verdadeiras. 

c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 


